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SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE. 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

SEGUNDO PERIODO DE RECESO. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

JUNIO 14 DE 2022. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (14) CATORCE DE JUNIO DEL AÑO (2022) DOS 

MIL VEINTIDOS, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, EN SU PRIMER PERIODO 

DE RECESO, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ALEJANDRO 

MOJICA NARVAEZ, ASISTIDO POR LAS DIPUTADAS SECRETARIAS 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Y ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Y 

COMO VOCALES EL DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Y LA 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, DIO INICIO LA SESIÓN DE 

LA COMISIÓN PERMANENTE.  

 

PRESIDENTE: BUENOS DÍAS A TODOS, DAMOS INICIO A ESTA SESIÓN 

DE LA COMISIÓN PERMANENTE, DE ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, SIENDO EL DÍA DE HOY 14 DE JUNIO DEL 

2022. 

 

PRESIDENTE: LE SOLICITO A LA DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE 

RAMÍREZ, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS SEÑORES 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: MUY 

BUENOS DÍAS A TODOS. CON SU PERMISO DIPUTADO PRESIDENTE, 

LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: DIPUTADO 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: LA DE LA 

VOZ, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: DIPUTADA 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: DIPUTADO 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: DIPUTADA 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 
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DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: HAY 

QUORUM DIPUTADO PRESIDENTE, ES CUÁNTO. 

Diputado Asistencia 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ Si 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR Si 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ Si 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO Si 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ Si 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: ANTES DE CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA, 

AGRADEZCO LA PRESENCIA Y SALUDO A NUESTROS COMPAÑEROS 

DIPUTADOS EDUARDO GARCÍA Y AL DIPUTADO J. CARMEN 

FERNÁNDEZ PADILLA, BIENVENIDOS A ESTA COMISIÓN PERMANENTE 

Y TAMBIÉN DARLE LA BIENVENIDA A IRASEMA KONDO DE MATURINO, 

PRESIDENTA DEL PATRONATO DEL CENTRO DE CANCEROLOGÍA, 

BIENVENIDA A LA COMISIÓN PERMANENTE Y TAMBIÉN A MAYRA 

MARRUFO, DIRECTORA DE CASA, QUE ES DONDE SE ALBERGAN, SE 

QUEDAN LOS JÓVENES QUE VIENEN A ATENDERSE DE LA 

ENFERMEDAD, DEL INTERIOR DE LA CIUDAD, BIENVENIDOS A LA 

COMISIÓN PERMANENTE. Y DECIRLES QUE ESTE VIERNES TENDRÁN 

UNA OBRA DE TEATRO LLAMADA “CATASTERISMO” DONDE ESTARÁN 

JÓVENES REPRESENTÁNDOLA, JÓVENES QUE VIVIERON LA 

ENFERMEDAD, QUE NOS ESTARÁN PLATICANDO GENERANDO ESTA 

OBRA DE TEATRO DE SUS SENTIMIENTOS, DE SUS VIVENCIAS Y 

HABER SALIDO DE ESTA ENFERMEDAD DEL CÁNCER. QUE PUEDAN 
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ESTAR PRESENTES, DECIRLES QUE VA A SER EL 17 DE JUNIO A LAS 

19:00 HORAS EN EL TEATRO RICARDO CASTRO Y QUE, POR 

SUPUESTO LO RECAUDADO SERÁ PARA EL CENTRO DE 

CANCEROLOGÍA Y PARA EL ALBERGUE DONDE SE HOSPEDAN LOS 

JÓVENES EN CASA, BIENVENIDAS IRASEMA Y MAYRA, ESTÁ SIEMPRE 

SERÁ CASA. 

 

PRESIDENTE: INFORMO A LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LOS ASUNTOS A 

TRATAR EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA EN MEDIOS 

ELECTRONICOS, ASÍ MISMO EN EL ORDEN DEL DÍA QUE HA SIDO 

PREVIAMENTE DISTRIBUIDO. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 7 DE 

JUNIO DEL 2022, SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS 

DIPUTADOS MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU 

MANO.  

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN CONTRA.  

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN ABSTENCIÓN.  
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PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: SON 4 VOTOS 

A FAVOR, 0 CONTRA y 0 ABSTENCIONES. ES CUÁNTO PRESIDENTE. 

 

Diputado Sentido del voto 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ A Favor 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR  
ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ A Favor 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO A Favor 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ A Favor 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 7 DE 

JUNIO DEL PRESENTE AÑO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS ¿SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA 

CUYA LECTURA SE HA DISPENSADO?. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES, SE SOMETEN A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE 

LA SESIÓN ANTERIOR, PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS 

DIPUTADOS MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU 

MANO. 
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PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN CONTRA.  

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTEN EN ABSTENCIÓN.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, PARA QUE DE A CONOCER EL 

SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: CON SU 

PERMISO DIPUTADO PRESIDENTE, 4 VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 

0 ABSTENCIONES, ES CUÁNTO. 

 

Diputado Sentido del voto 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ A Favor 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR  

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ A Favor 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO A Favor 

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ A Favor 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

CELEBRADA EL DÍA 7 DE JUNIO DEL 2022. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA. 
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DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: CON SU 

PERMISO DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: CIRCULAR 

NO. CELSH-LXV/10/2022.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO 

DE HIDALGO, COMUNICANDO ELECCIÓN DE SU DIRECTIVA QUE 

FUNGIRÁ DURANTE EL PRESENTE MES, CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: OFICIO No. 

CE/PCG/174/2022.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

NAYARIT, EN EL CUAL ANEXA EL ACUERDO DE TRÁMITE POR EL QUE 

SE EMITE CONVOCATORIA PÚBLICA PARA LA CELEBRACIÓN DEL 

CONCURSO NACIONAL DE ORATORIA “JUAN ESCUTIA” 2022, CON EL 

OBJETO DE FOMENTAR ENTRE LAS Y LOS JOVENES DE NUESTRO PAÍS 

LOS VALORES CÍVICOS, PATRIÓTICOS, SOCIALES Y CULTURAS QUE 

REPRESENTAN NUESTRO ORGULLO NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: INICIATIVA. - 

ENVIADA POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL DE DURANGO, DGO., QUE 
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CONTIENE REFORMA AL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE GESTIÓN 

AMBIENTAL SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: INICIATIVA. - 

ENVIADA POR EL C. PRESIDENTE MUNICIPAL DE DURANGO, DGO., QUE 

CONTIENE REFORMA A LOS ARTÍCULOS 29, 33 FRACCIÓN I, 45, 61 Y 63 

FRACCIÓN II DE LA LEY DE SEGURIDAD PÚBLICA PARA EL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: OFICIO No. 

Pm-sam-22/06-214.- ENVIADO POR EL H. AYUNTAMIENTO DEL 

MUNICIPIO DE MAPIMÍ, DGO., MEDIANTE EL CUAL EMITEN OPINIÓN 

FAVORABLE AL DECRETO No. 132, QUE CONTIENE REFORMAS A LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, EN MATERIA DE ÓRGANOS CONSTITUCIONALES 

AUTÓNOMOS. 

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: OFICIO S/N.- 

ENVIADO POR EL H. AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE OCAMPO, 

DGO., MEDIANTE EL CUAL EMITEN OPINIÓN FAVORABLE AL DECRETO 
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No. 132, QUE CONTIENE REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN MATERIA DE ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS.  

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: OFICIO 

EASE/OAS/079/VI-2022.- ENVIADO POR LA C. C.P. M.I. Y PCCA. MARIA DE 

LOURDES MORA SERRANO, AUDITORA SUPERIOR DEL ESTADO, POR 

MEDIO DEL CUAL REMITE INFORMES DE LAS CUENTAS PÚBLICAS 2021 

DE LOS MUNICIPIOS DE CANELAS, GENERAL SIMÓN BOLIVAR, 

GUANACEVÍ, NAZAS, NOMBRE DE DIOS, NUEVO IDEAL, OTAEZ, 

PÁNUCO DE CORONADO, PEÑÓN BLANCO, SAN LUIS DEL CORDERO, 

SAN PEDRO DEL GALLO, SANTA CLARA Y TOPIA, DGO.  

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA HA QUEDADO ENTERADA, PARA LOS EFECTOS 

LEGALES ATINENTES. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: OFICIOS 

NÚMEROS P.m./2019-2022/2532 y 2549.- ENVIADOS POR EL H. 

AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE EL ORO, DGO., EN LOS CUALES 

EMITEN OPINIÓN FAVORABLE A LOS DECRETOS 132 Y 154, QUE 

CONTIENEN REFORMAS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, DGO. 
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PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: ES CUÁNTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE AGENDA POLÍTICA, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE 

REGISTRARON LOS SIGUIENTES ASUNTOS: CON EL TEMA 

DENOMINADO VIOLENCIA, PRESENTADO POR EL CIUDADANO 

DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA Y CON EL TEMA 

DENOMINADO DONACIÓN DE SANGRE, PRESENTADO POR LA 

DIUDADANA DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, HASTA POR DIEZ MINUTOS PARA EL 

DESAHOGO DE SU PRONUNCIAMIENTO DENOMINADO “VIOLENCIA” 

 

DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA: CON EL PERMISO DE LA 

MESA DIRECTIVA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, AMIGAS Y AMIGOS 

TODOS. MATÓ A SU ESPOSA, ACUCHILLÓ A SUS DOS HIJOS Y LUEGO 

SE SUICIDÓ. ES EL ENCABEZADO QUÉ MUCHOS MEDIOS LOCALES 

DIERON A CONOCER HACE UNOS DÍAS, INFORMANDO SOBRE OTRO 

LAMENTABLE FEMINICIDIO EN LO QUE VA DE ESTE AÑO EN NUESTRO 

ESTADO. UNA VERDADERA Y LAMENTABLE NOTICIA QUE NOS LLENA 
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NO SOLO DE TRISTEZA, SINO TAMBIÉN DE IMPOTENCIA Y CORAJE AL 

VER QUE LAS AUTORIDADES RESPONSABLES DE ATENDER Y DAR 

SEGUIMIENTO A ESTOS TEMAS, NO HAN SIDO CAPACES DE FRENAR 

LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES. YO LES PREGUNTO 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ¿QUE NECESITE 

NECESITAMOS ESPERAR A QUE PASE, PARA LA PARA 

VERDADERAMENTE TOMAR CARTAS EN EL ASUNTO Y BRINDARLES 

JUSTICIA Y PROTECCIÓN A LAS MUJERES DE DURANGO? EL BARRIO 

DE TIERRA BLANCA SE PINTÓ DE SANGRE ESTE MARTES PASADO, 

CUANDO UN SUJETO BAJO LOS EFECTOS DE LA DROGA ASESINÓ A SU 

ESPOSA, ACUCHILLÓ A SUS DOS HIJOS Y LUEGO SE QUITÓ LA VIDA. 

CABE MENCIONAR, QUE DE UN DÍA ANTES DE LOS HECHOS LA 

VÍCTIMA INTERPUSO UNA DENUNCIA POR VIOLENCIA FAMILIAR EN 

CONTRA DE SU ESPOSO, PERO LA JUSTICIA NUNCA LLEGÓ, ¿SERÁ 

QUE HEMOS PERDIDO LA SENSIBILIDAD Y HEMOS COMENZADO A VER 

LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES COMO ALGO NORMAL Y ES POR 

ELLO QUE NO SE ATIENDEN DE MANERA RÁPIDA Y OPORTUNA CADA 

SITUACIÓN QUE ATIENDE QUE ATENTA CONTRA LA VIDA DE LAS 

MUJERES? PUES NO, NO COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, LA 

VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES NO ES NORMAL NI DEBE SER 

TOLERABLE, DURANGO DEBE GARANTIZAR LOS DERECHOS HUMANOS 

DE LAS MUJERES Y LAS NIÑAS. ESTO ES TRABAJO DE TODAS Y DE 

TODOS, DE TODOS LOS NIVELES DE GOBIERNO Y NO DEBEMOS 

PERMITIR QUE, ANTE EL MÁS MÍNIMO ACTO DE VIOLENCIA EN CONTRA 

DE UNA MUJER, SE QUEDE IMPUNE, NI MUCHO MENOS ARCHIVADO EN 

UNA OFICINA DE GOBIERNO. LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y 
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LAS NIÑAS ES UNA DE LAS VIOLACIONES A LOS DERECHOS HUMANOS 

MÁS GRAVES, EXTENDIDAS Y ARRAIGADAS Y TOLERADAS EN EL 

MUNDO. LAS MUJERES Y LAS NIÑAS SUFREN DIVERSOS TIPOS DE 

VIOLENCIA EN TODOS LOS ÁMBITOS DE SU VIDA Y BAJO MÚLTIPLES 

MANIFESTACIONES EN EL HOGAR, EN EL ESPACIO PÚBLICO, EN LA 

ESCUELA, EN EL TRABAJO EN EL CIBERESPACIO, EN LA COMUNIDAD, 

EN LA POLÍTICA, EN LAS INSTITUCIONES Y ENTRE MUCHOS MÁS. PERO 

NO DEBEMOS SEGUIR PERMITIENDO NI TOLERANDO NUESTRAS 

MUJERES NECESITAN PROTECCIÓN, JUSTICIA Y ATENCIÓN INMEDIATA 

NECESITAN DEVUELTA LOS REFUGIOS QUE LAS PONÍAN A SALVO DE 

SUS AGRESORES, NECESITAN INSTITUCIONES COMPROMETIDAS 

DONDE BRINDARLE LOS APOYOS Y NO INSTITUCIONES, DONDE SUS 

HORARIOS DE SALIDA O FINES DE SEMANA SE ATRAVIESEN Y NO 

PUEDAN ATENDER CADA CASO QUE PRESENTAN Y QUE MUCHAS DE 

ESAS LES CUESTE LA VIDA. DEBEMOS TRABAJAR PARA QUE 

DURANGO SEA UN ESTADO QUE SE DESTAQUE POR SU COMPROMISO 

CON TODAS SUS HABITANTES, DONDE LA SEGURIDAD Y LA 

PROTECCIÓN SEA UN REFERENTE DONDE LA OMISIÓN 

ADMINISTRATIVA O ADMINISTRATIVA NO QUEPA, COMO HASTA AHORA 

HA SUCEDIDO PORQUE TODAS LAS ACCIONES ENCAMINADAS A 

PREVENIR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y LAS 

NIÑAS, DEBEN PARTIR DE UN ENFOQUE MULTIDIMENSIONAL PARA 

PODER INCIDIR EN LAS NUMEROSAS FORMAS QUE ORIGINAN LA 

VIOLENCIA. INVOLUCRÉMONOS TODOS PORQUE SOLO ASÍ PODREMOS 

TRANSFORMAR NUESTRO MUNDO Y HAGÁMOSLO POR TODAS 

NUESTRAS MUJERES Y POR TODAS NUESTRAS NIÑAS. QUIERO 
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AGRADECER LA PRESENCIA DE LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN DEL CENTRO ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, COMO 

DIPUTADO EN ESTOS MESES QUE TENGO SIEMPRE MIS TEMAS DE 

MÁS PRIORIDAD HAN SIDO LOS TEMAS DE SALUD, ESTAMOS PARA LO 

QUE SE OFREZCA, EN MI MUNICIPIO TENEMOS MUCHOS CASOS DE 

CÁNCER DE MUJERES NUEVAS, HE PROMOVIDO CAMPAÑAS DE 

ESTUDIOS DE MASTOGRAFÍA Y DEL PAPANICOLAOU Y CREO QUE 

DEBEMOS DE SEGUIR IMPULSANDO ESAS CAMPAÑAS, PORQUE NO 

HAY MEJOR MEDICINA QUE LA PREVENCIÓN Y YO QUIERO 

REITERARLES MI APOYO Y MI SOLIDARIDAD PARA LAS ACCIONES QUE 

EMPRENDAN, PORQUE SOY UN CONVENCIDO DE QUE CUANDO UNA 

FAMILIA SALE DEL PROBLEMA DE LA ENFERMEDAD, ESA FAMILIA 

VUELVE A FLORECER. CUANDO LA FAMILIA TIENE UN ENFERMO Y MÁS 

DE CÁNCER LA FAMILIA SE CAE Y SE DESMORONA, POR ESO YO ME 

REITERO A SUS ÓRDENES, PARA CUALQUIER ACCIÓN QUE 

EMPRENDAN DESDE EL PATRONATO PARA CUALQUIER ACCIÓN QUE 

VAYA SIEMPRE EN BENEFICIO DE LAS MUJERES Y DE LAS NIÑAS. ES 

TODO SEÑOR PRESIDENTE, MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA DIPUTADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, HASTA POR DIEZ MINUTOS PARA EL 

DESAHOGO DE SU PRONUNCIAMIENTO, DENOMINADO DONACIÓN DE 

SANGRE. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: CON SU PERMISO 

DIPUTADO PRESIDENTE Y DE LA MESA DIRECTIVA. COMPAÑERAS Y 
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COMPAÑEROS DIPUTADOS. LA CLAVE PARA UNA COMUNIDAD ES LA 

BUENA COMUNICACIÓN, LA CLAVE PARA IMPULSAR LA SOCIEDAD LA 

EMPATÍA Y LA CLAVE PARA APOYARNOS EN SITUACIONES DIFÍCILES 

ES LA SOLIDARIDAD. TODOS ESTOS ELEMENTOS EN NUESTRO 

ENTORNO JUEGAN UN ROL IMPORTANTE, PUES NOS AYUDAN COMO 

PERSONAS A CRECER TANTO MORAL COMO SOCIALMENTE. LO QUE 

CARACTERIZA A UN ESTADO DE SU GENTE Y SI SU GENTE ES BUENA 

EL ESTADO LO SERÁ AÚN MÁS. Y ES QUE TODOS EN ALGÚN 

MOMENTO DE NUESTRAS VIDAS ATRAVESAMOS POR ALGUNAS 

CIRCUNSTANCIAS DIFÍCILES EN LA QUE RESULTA NECESARIO LA 

AYUDA DE LOS DEMÁS PARA SALIR DE ESE PERCANCE Y REGRESAR A 

LA NORMALIDAD EN NUESTRAS VIDAS. ESTE TIPO DE SITUACIONES 

LAS ENCONTRAMOS MAYORMENTE EN LOS CENTROS DE SALUD, POR 

EJEMPLO; EN EL TEMA DE LA DONACIÓN DE SANGRE QUÉ ES EL 

PUNTO AL QUE YO QUIERO TOCAR Y LLEGAR CON ESTE 

PRONUNCIAMIENTO. LA DONACIÓN DE SANGRE ES EL 

PROCEDIMIENTO POR EL CUAL SE EXTRAE SANGRE DE UNA PERSONA 

A QUIÉN SE LE CONOCE COMO DONADOR, PARA DESPUÉS DE 

INYECTARLA AL BENEFICIARIO QUE ES LA PERSONA QUE LA 

NECESITA. LA NECESIDAD EN ESTE CASO ES TAN IMPORTANTE COMO 

LA URGENCIA CON LA QUE SE ATIENDA LA VÍCTIMA, ES DECIR 

CUÁNTO MÁS GRAVE ES EL PROBLEMA MÁS SANGRE NECESITA PARA 

ATENDER Y SOBRELLEVAR LA SITUACIÓN Y ES QUE EN MUCHAS DE 

LAS OCASIONES CUANDO MÁS DELICADO ES EL ESTADO DE SALUD 

DEL PACIENTE, MÁS EN LA CANTIDAD DE SANGRE QUE NECESITA 

PARA PODER SER ATENDIDO. HOY EN DÍA TODOS NOSOTROS 
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CONOCEMOS A ALGUIEN QUE EN SU MOMENTO HA NECESITADO DE 

LA DONACIÓN DE SANGRE, YA SEA POR UN ACCIDENTE O POR 

ALGUNA ENFERMEDAD EN SU CUADRO DE SALUD, CUALQUIERA QUE 

SEA EL MOTIVO ALGUNAS VECES ESCUCHAMOS DE ALGUIEN QUE 

NECESITA SANGRE PARA UN FAMILIAR. PUES A NADIE NOS GUSTARÍA 

PERDER A UN SER QUERIDO SIMPLEMENTE POR LA FALTA DE 

SANGRE EN LOS HOSPITALES, SIN EMBARGO, EL ESTEREOTIPO QUE 

SE HA GENERADO CON LA DONACIÓN DE SANGRE, HOY EN LA 

ACTUALIDAD ES ALARMANTE. PUES MUCHA GENTE LEJOS DE ESTAR 

DE ACUERDO CON EL TEMA SIMPLEMENTE LO IGNORA HASTA QUE LA 

HASTA QUE ELLA MISMA LO NECESITE Y ESTO NO DEBERÍA DE SER 

ASÍ. FOMENTAR LA DONACIÓN DE SANGRE EN LOS CIUDADANOS ES 

UNA TAREA QUE DEBEMOS EMPRENDER TODOS, PUES CON EL 

TIEMPO AYUDARÁ A TODOS EN ALGÚN MOMENTO DE LA VIDA Y 

ADEMÁS AGREGAR UN PADRÓN DE BANCO DE SANGRE DE 

BENEFICIARIOS Y DONANTES EN LOS CENTROS DE SALUD, ES UN 

SISTEMA QUE DE MEJORAR TENDRÍAMOS MUCHOS Y MUY BUENOS 

RESULTADOS PARA TODOS. ADEMÁS DE LA DONACIÓN DE SANGRE 

NO ES SOLO LA VISITA AL HOSPITAL O DEJAR TU SANGRE Y YA 

ESTUDIOS AFIRMAN QUE DONAR SANGRE MEJORA EL FLUJO 

SANGUÍNEO, AYUDA A DEPURAR TRIGLICÉRIDOS, REDUCE EL RIESGO 

DE PADECER INFARTOS Y ACCIDENTES CARDIOVASCULARES Y 

ESTIMULA LA PRODUCCIÓN DE NUEVAS CÉLULAS SANGUÍNEAS EN EL 

CUERPO. DONAR SANGRE NO DEBE Y REALIZARSE COMO UNA CARGA 

SINO AL CONTRARIO EN NUESTRA POSTURA ES QUE SE HA 

COMPARTIDO COMO UN ACTO DE AMOR AL PRÓJIMO, UN ACTO QUE 
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AYUDARÁ A SALVAR VIDAS PUES COMO LO MENCIONÉ ANTES A NADIE 

NOS GUSTARÍA PERDER UN FAMILIAR POR ESTA CAUSA. 

FOMENTEMOS ESTA CULTURA NUESTRAS VIDAS COMPAÑEROS, 

PARTICIPEMOS INVOLUCREMOS MÁS EN LA DONACIÓN DE SANGRE 

PORQUE EL DÍA DE MAÑANA NO SABEMOS QUIÉN PUEDA NECESITAR 

NUESTRA SANGRE, EL DÍA DE MAÑANA PODEMOS SALVAR UNA VIDA. 

ES POR ESTA CAUSA QUE HOY PRESENTÓ ESTE PRONUNCIAMIENTO 

COMPAÑEROS, PARA RECALCAR LA IMPORTANCIA DE DONAR SANGRE 

Y QUE COMO UN GRUPO PARLAMENTARIO EMPRENDAMOS LA TAREA 

Y LOS PROYECTOS NECESARIOS A FIN DE CONSEGUIR FOMENTAR 

ESTA CULTURA EN LA SOCIEDAD, EN COORDINACIÓN CON LOS 

CENTROS DE SALUD, TAL COMO LO HEMOS EXPUESTO YA EN EL 

GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA. LA RELEVANCIA QUE COBRA 

ESTE TEMA ES TAN ALTA QUE DE HECHO HEMOS PROPUESTO 

INICIATIVAS ATENDIENDO A LIBERAR EL SERVICIO SOCIAL A LOS 

ESTUDIANTES QUE PUEDAN Y DESEEN DONAR SANGRE, PUES ESTÁ 

PUES ESTÁ COMPROBADO QUE UN DONANTE PUEDE SALVAR HASTA 3 

VIDAS CON LA DONACIÓN DE SU SANGRE. POR ESO HOY EN EL 

MARCO DEL DÍA MUNDIAL DEL DONANTE DE SANGRE QUIERO 

APROVECHAR LA PARTICIPACIÓN PARA RECONOCER A TODOS 

AQUELLOS DURANGUENSES QUE DONAN Y HAN DONADO SANGRE 

SUS ACCIONES AYUDAN A PRESERVAR LA VIDA EN QUIEN EN SU 

MOMENTO LO HA REQUERIDO POR ESO MUCHAS GRACIAS. HOY 

NUESTRO OBJETIVO ES QUE SE CUENTE CON PADRONES 

ACTUALIZADOS SUFICIENTES Y DETALLADOS EN LOS BANCOS DE 

SANGRE. ASÍ MISMO DESARROLLAR ACCIONES QUE PUEDAN 
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PROMOVER LA DONACIÓN DE SANGRE EN LA CIUDADANÍA, CON EL 

DISEÑO DE PROGRAMAS, ASÍ COMO DE ALGUNA MANERA 

EMPRENDER MEDIDAS QUE GRATIFIQUEN AQUELLOS CIUDADANOS 

QUE SE UNEN ESTÁ CAUSA. POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS, ES 

CUÁNTO DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: NO ANTES DE FINALIZAR LA SESIÓN, REMARCAR OTRA 

VEZ QUE ESTE VIERNES PRÓXIMO 17 DE JUNIO A LAS 19 HORAS SE 

LLEVARÁ A CABO ESTA OBRA DE TEATRO CATASTERISMO, VA A SER 

EN EL TEATRO RICARDO CASTRO, INSISTIR QUE EL APOYO, LA 

COMPRA DE LOS BOLETOS SERÁ DONADA AL CENTRO DE 

CANCEROLOGÍA, ASÍ COMO A CASA. GRACIAS POR TODO EL 

ESFUERZO QUE HAN HECHO IRASEMA KONDO Y MAYRA MARRUFO. 

NOSOTROS COMO DIPUTADOS LOCALES HEMOS ASISTIDO AL CENTRO 

DE CANCEROLOGÍA Y TENDREMOS QUE ASISTIR EN PRÓXIMAS 

FECHAS TAMBIÉN A CASA, QUÉ ES DONDE ALBERGAN, DONDE SE 

HOSPEDAN LOS JÓVENES, LAS PERSONAS, LOS SERES HUMANOS 

QUE SUFREN DE LA ENFERMEDAD QUE VIENEN DEL INTERIOR DEL 

ESTADO, MUCHAS FELICIDADES POR EL COMPROMISO QUE TIENEN. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SIENDO LAS (12:06) DOCE 

HORAS CON SEIS MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA A LOS 

CIUDADANOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE PARA EL DÍA MARTES (21) VEINTIUNO DE JUNIO DEL 

PRESENTE AÑO A LAS (11:00) ONCE HORAS. DAMOS FE----------------------. 

 

 
 
 
 
 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ 

PRESIDENTE 

 

 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ 

                             SECRETARIA 

 

 

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ 

                                            SECRETARIA 


